

UNITED NATIONS  
ECONOMIC  
AND  
SOCIAL COUNCIL



Distr.  
GENERAL

E/CN.3/1971/Corr.1  
15 September 1969

ENGLISH AND FRENCH ONLY

STATISTICAL COMMISSION  
Sixteenth Session  
Item 6(b) of the provisional agenda

CONCEPTUAL RELATIONSHIPS  
BETWEEN THE REVISED SNA AND MPS

Corrigendum

CE.69-20959

69-21255

The report on conceptual relationships between the revised SNA and MPS, which has been circulated with the reference W/CR.3/397 should be amended as follows:

~~Text~~

Paragraph 16, 8th line: "they" should be substituted for "then".

Paragraph 26: The heading preceding this paragraph should read: "(b) Gross output (global product)".

Paragraph 27, point (ii), fourth line: "transactions to" should be replaced by "transactions in".

Paragraph 28, fourth line: "product" should be substituted for "producer".

Paragraph 32, point (i): In the first sentence "In SNA" should be replaced by: "In both systems". At the beginning of the second sentence the words "In SNA", should be inserted.

Paragraph 41, point (iv), second line: The following should be inserted between "and" and "the": "is included in final consumption expenditure of households. In MPS"

Paragraph 50: In the heading of point (iii) "ingots" should be substituted for "imports". In the heading of point (v) "deposits" should be replaced by "deposits".

Paragraph 59, in item (ii), the reference in brackets should read paragraph 27(iv) instead of 27(iii); that in item (v) should read 30(1) instead of 27(1).

Paragraph 64, footnote 1: The last sentence of this footnote should be deleted.

Paragraph 67, last line: This line should read: "table 1, the entries  $T_{3.2}$ ,  $T_{4.1}$ ,  $T_{5.1}$  and  $T_{6.1}$  are zero, and can be deleted".

Paragraph 70: In the last sentence the words "serving community needs" should be deleted.

Paragraph 76: In the heading preceding this paragraph and in the first sentence "formation" should be deleted.

Paragraphs 76 and 77: At the end of these paragraphs the following footnote should be added: "1/ In order not to overburden the matrices, it has been assumed that the item for capital consumption in respect of afforestation and the adjustment for the scrapping of fixed assets apply only to commodity producing units (both in the material and in the non-material sphere)".

Paragraph 78, point (1), third line: "stocks" should be substituted for "losses".  
Paragraph 82: The heading preceding this paragraph should read: "Differences in the treatment of the elements of value added."

Tables

Table 1: The heading of flow 2 should read "non-material services" instead of "non-material products". The entries in row 10, column 3 to 6 should read:

"T<sub>10.3</sub> T<sub>10.4</sub> T<sub>10.5</sub> T<sub>10.6</sub>" instead of "T<sub>11.3</sub> T<sub>11.4</sub> T<sub>11.5</sub> T<sub>11.6</sub>"

Table 2: The entry in row 6, column 19 should read "t<sub>6.19</sub>" instead of "t<sub>6.10</sub>".

Table 4: The heading of flow 2 should read "Non-mat. services" instead of "Non-mat. products". The entries in row 18, columns 5 to 8 should be deleted.

Table 5: In the heading of row 1 "consumption" should be substituted for "inputs". There should be a "x" in row 10, column 38; the "x" in row 19, column 38 should be deleted.

Table 6a:

Part (1) - The columns relating to consumption of units in the non-material sphere (third and fourth) should be combined.

The entries in the cells of the combined column should read:

First row (intermediate consumption): 1/4-9 33/5,6

Fourth row (gross fixed capital formation): 18/4 22/4-8

Seventh row (total); 1/4-9 18/4 22/4-8 33/5,6

- In the fifth column (net fixed capital formation) the references to -18/3,8 (fourth row) and -18/3,8 (last row) should be replaced by -18/3,4.

- The heading of the ninth row should read: "Sales of services, net of imports" instead of "purchases of services". In the last row of this column "2/3-10,12,34" should be substituted for "2/3-10,11,34" and a reference to footnote 1 should be added. Footnote 1 should read "Plus sales of non-commodity services" instead of "Plus purchases of non-commodity services".

- In the last row of the columns relating to cost of non-commodity services, a reference to footnote 2 should be added.

- In the last column, sixth row "-2/2,5,6,11" should be replaced by "<sup>21</sup>-31/2,5,6,12". At the intersection of the last column and last row, the words "gross output (SNA):" should be added.

Part (2)

- Fourth column, sixth row: The first entry in this cell should read: "11/38" instead of "11/36".
- Fifteenth column, sixth row: The reference "-37/13" should be added.
- Last column, second row: The second reference should read: "11,12,14,17,29/28" instead of "11,12,14,17,29/27"; and the sixth reference should read "-13/37" instead of "13/37".

Table 6b:

- Under the heading "non-material services", the following sub-heading covering columns three to eight should be introduced: "Cost of non-material services, other than cultural etc. facilities provided to employees".
- In part (1), the entries "16/4-5" in the fifth column, third and fifth row should be replaced by "18/4". The entries "12/3-3" and "16/3-3" in the last column, third and fifth row respectively, should both read "18/3,4".
- In part (2), third row, last column, "3/25" should be replaced by 3/5.

Table I:

- The heading of flow 2 should read: "Value of commodity type non-material services sold" instead of "Value of non-material services sold".
- In the heading of flow 5, "Material inputs" should be substituted for "Intermediate consumption".
- The MPS reference to flow 9(a) should read "14/19-25" instead of "14/19-26".
- The SNA reference to flow 9(b) should read "2/10" instead of "3/10".

- The SNA reference to flow 14 should read "+17,18,22/3".
- In the SNA reference to flow 19 "-34/5,6" should be added.
- In the SNA reference to flow 20, the second "17/3" should be deleted, "18/3-8" should be replaced by "18/3,4".

Table II:

- The SNA references to flow 6 should read "1,5,7,11" and "2,5,7,12" instead of "1,5,7,3/11" and "2,5,7,4/12".
- In the SNA reference to flow 7 "18/4-8" should be replaced by "18/4".
- In the SNA reference to flows 10(c) and 13 "+34/5,6" should be added.
- The MPS reference to flow 10(d) should read "12/21,22,25" instead of "12/22,23,25".
- In the SNA reference to flows 14 and 19 "18/3-8" should be replaced by "18/3,4".
- In the SNA reference to flows 25 and 26 "1,33" and "2,34" should be replaced by "1/33" and "2/34" respectively.
- In the MPS reference to flow 25 "-36/1" should be substituted for "-36/11".
- In the MPS reference to flow 28 "-36/1" should be substituted for "-36/1".

Table III:

- Flow 2: the words "in the material sphere" should be added to the heading of this flow.
- In the heading of flow 8 "capital consumption" should be substituted for "capital formation".
- The SNA reference to flow 13(b) should read "18/4" instead of "18/4-8".
- In the SNA reference to flow 16 "18/3,4" should be substituted for "18/3-8".

Table IV:

Part A

- The SNA references "5/11-13" and "17/11,12,14" should be bracketed against flows 4b and 5a.
- The MPS reference "-16/20-22,24,25" should be moved up one line.

Part B

- In the first column, the following SNA references should be added:

Flow 3: "+7/14"

Flow 4: "2/9,12

5/11-13

7/11,12,14"

UNITED NATIONS  
ECONOMIC  
AND  
SOCIAL COUNCIL



Distr.  
GENERAL

E/CN.3/397/Corr.1\*  
22 September 1969

ENGLISH FRENCH AND SPANISH ONLY

STATISTICAL COMMISSION  
Sixteenth Session  
Item 6(b) of the provisional agenda

CONCEPTUAL RELATIONSHIPS  
BETWEEN THE REVISED SNA AND MPS

Corrigendum

\* This document is being re-issued for technical reasons.

GE.69-21127

69-23351

The report on conceptual relationships between the revised SNA and MPS, which has been circulated with the reference E/CN.3/397 should be amended as follows:

Text

Paragraph 16, 8th line: "they" should be substituted for "then".

Paragraph 26: The heading preceding this paragraph should read: "(b) Gross output (global product)".

Paragraph 27, point (ii), fourth line: "transactions to" should be replaced by "transactions in".

Paragraph 28, fourth line: "product" should be substituted for "produce".

Paragraph 32, point (i): In the first sentence "In SNA" should be replaced by: "In both systems". At the beginning of the second sentence the words "In SNA", should be inserted.

Paragraph 41, point (iv), second line: The following should be inserted between "and" and "the": "is included in final consumption expenditure of households. In MPS"

Paragraph 50: In the heading of point (iii) "ingots" should be substituted for "imports". In the heading of point (v) "deficits" should be replaced by "deposits"

Paragraph 59, in item (ii), the reference in brackets should read paragraph 27(iv) instead of 27(iii); that in item (v) should read 30(i) instead of 27(i).

Paragraph 64, footnote 1: The last sentence of this footnote should be deleted.

Paragraph 67, last line: This line should read: "table 1, the entries  $T_{3,2}$ ,  $T_{4,1}$ ,  $T_{5,1}$  and  $T_{6,1}$  are zero, and can be deleted".

Paragraph 70: In the last sentence the words "serving community needs" should be deleted.

Paragraph 76: In the heading preceding this paragraph and in the first sentence "formation" should be deleted.

Paragraphs 76 and 77: At the end of these paragraphs the following footnote should be added: "In order not to overburden the matrices, it has been assumed that the price for capital consumption in respect of afforestation and the adjustment for the scrapping of fixed assets apply only to commodity producing units (both in the material and in the non-material sphere)".



Paragraph 78, point (i), third line: "stocks" should be substituted for "losses".

Paragraph 82: The heading preceding this paragraph should read: "Differences in the treatment of the elements of value added."

#### Tables

Table 1: The heading of flow 2 should read "non-material services" instead of "non-material products". The entries in row 10, column 3 to 6 should read:

"T<sub>10.3</sub> T<sub>10.4</sub> T<sub>10.5</sub> T<sub>10.6</sub>" instead of "T<sub>11.3</sub> T<sub>11.4</sub> T<sub>11.5</sub> T<sub>11.6</sub>"

Table 2: The entry in row 6, column 19 should read "t<sub>6.19</sub>" instead of "t<sub>6.10</sub>".

Table 4: The heading of flow 2 should read "Non-mat. services" instead of "Non-mat. products". The entries in row 18, columns 5 to 8 should be deleted.

Table 5: In the heading of row 1 "consumption" should be substituted for "inputs". There should be a "x" in row 10, column 38; the "x" in row 19, column 38 should be deleted.

#### Table 6a:

Part (1) - The columns relating to consumption of units in the non-material sphere (third and fourth) should be combined.

The entries in the cells of the combined column should read:

First row (intermediate consumption): 1/4-9 33/5,6

Fourth row (gross fixed capital formation): 18/4 22/4-8

Seventh row (total); 1/4-9 18/4 22/4-8 33/5,6

- In the fifth column (net fixed capital formation) the references to -18/3-8 (fourth row) and -18/3,8 (last row) should be replaced by -18/3,4.
- The heading of the ninth row should read: "Sales of services, net of imports" instead of "purchases of services". In the last row of this column "2/3-10,12,34" should be substituted for "2/3-10,11,34" and a reference to footnote 1 should be added. Footnote 1 should read "Plus sales of non-commodity services" instead of "Plus purchases of non-commodity services".
- In the last row of the columns relating to cost of non-commodity services, a reference to footnote 2 should be added.

- In the last column, sixth row "-34/2,5,6,11" should be replaced by "-34/2,5,6,12". At the intersection of the last column and last row, the words "gross output (SNA):" should be added.

- Part (2)
- Ninth column, sixth row: The first entry in this cell should read: "14/38" instead of "14/36".
  - Fifteenth column, sixth row: The reference "-37/13" should be added.
  - Last column, second row: the second reference should read: "11,12,14,17,29/22" instead of "11,12,14,17,29/27"; and the sixth reference should read "-13/37" instead of "13/37".

Table 6b:

- Under the heading "non-material sphere", the following sub-heading covering columns five to eight should be introduced. "Cost of non-material services, other than cultural etc. facilities provided to employees".
- In part (1), the entries "18/4-8" in the fifth column, third and fifth row should be replaced by "18/4". The entries "18/3-8" and "18/3,8" in the last column, third and fifth row respectively, should both read "18/3,4".
- In part (2), third row, last column, "3/25" should be replaced by 3/5.

Table I:

- The heading of flow 2 should read: "Value of commodity type non-material services sold" instead of "Value of non-material services sold".
- In the heading of flow 5, "Material inputs" should be substituted for "Intermediate consumption".
- The MPS reference to flow 9(a) should read "14/19-25" instead of "14/19-26".
- The SNA reference to flow 9(b) should read "2/10" instead of "3/10".

- The SNA reference to flow 14 should read "+17,18,22/3".
- In the SNA reference to flow 19 "-34/5,6" should be added.
- In the SNA reference to flow 20, the second "17/3" should be deleted, "18/3-8" should be replaced by "18/3,4".

Table II:

- The SNA references to flow 6 should read "1,5,7,/11" and "2,5,7/12" instead of "1,5,7,3/11" and "2,5,7,4/12".
- In the SNA reference to flow 7 "18/4-8" should be replaced by "18/4".
- In the SNA reference to flows 10(c) and 13 "+34/5,6" should be added.
- The MPS reference to flow 10(d) should read "12/21,22,25" instead of "12/22,23,25".
- In the SNA reference to flows 14 and 19 "18/3-8" should be replaced by "18/3,4".
- In the SNA reference to flows 25 and 26 "1,33" and "2,34" should be replaced by "1/33" and "2/34" respectively.
- In the MPS reference to flow 25 "-36/1" should be substituted for "-36/11".
- In the MPS reference to flow 28 "-36/1" should be substituted for "-36/11".

Table III:

- Flow 2: the words "in the material sphere" should be added to the heading of this flow.
- In the heading of flow 8 "capital consumption" should be substituted for "capital formation".
- The SNA reference to flow 13(b) should read "18/4" instead of "18/4-8".
- In the SNA reference to flow 16 "18/3,4" should be substituted for "18/3-8".

Table IV:

Part A - The SNA references "5/11-13" and "17/11,12,14" should be bracketed against flows 4b and 5a.

- The MPS reference "16/20-22,24,25" should be moved up one line.

Part B - In the first column, the following SNA references should be added:

Flow 3: "7/14"

Flow 4: "9/9,12

5/11-13

7/11,12,14"